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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
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Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri-
Gao e espago para assinatura.

® Para cada questao séo apresentadas 5 alternativas de respostas
(a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em
relagdo ao enunciado da questao.

Verifique, no caderno de prova, se: = Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, néo
o . ) sendo permitidas perguntas aos fiscais.
= faltam folhas e a sequéncia de questdes estéa correta. = Nio destaque folhas da prova.

= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questodes)

Lingua Nacional 5 questées

Leia o texto.
O Pavao

Eu considerei a gléria de um pavao ostentando o
esplendor de suas cores; é um luxo imperial. Mas
andei lendo livros e descobri que aquelas cores todas
nao existem na pena do pavao. Nao ha pigmentos. O
que ha sao minusculas bolhas d'dgua em que a luz se
fragmenta, como em um prisma. O pavao é um arco-i-
ris de plumas.

Eu considerei que este é o luxo do grande artista, atin-
gir o maximo de matizes com o minimo de elementos.
De 4gua e luz ele faz seu esplendor; seu grande misté-
rio é a simplicidade.

Considerei, por fim, que assim é o amor, oh! minha
amada; de tudo que ele suscita e esplende e estre-
mece e delira em mim existem apenas meus olhos
recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de glérias e
me faz magnifico.

Rubem Braga

1. Assinale a alternativa correta de acordo com o
texto.

a. () O pavao ostenta sua gléria de maneira simu-

lada, ja que ha matizes de cores em suas penas.

b. ( ) Asimplicidade do artista estd em, com luxo,
buscar as varias matizes das cores de sua obra.

c. () Asbolhas d'agua se fragamentam nas maos
do artista e o fazem magnifico.

d. () Oamor pelaamada é como um arco-iris de
plumas recebendo matizes variadas de cores
fortes e vibrantes.

e. (X) Estao sendo comparados o pavao, o trabalho
de um grande artista e 0 amor que o autor do
texto sente por sua amada.

2. Considere a frase abaixo:
“O pavao é um arco-iris de plumas"”.

Assinale a alternativa que apresenta correta classifica-
cao sintatica de seus termos.

a. () "o"artigo indefinido

b. (X) "arco-iris” nucleo do predicativo do sujeito

c. () “éum arco-iris de plumas” predicado verbal
d. ( ) “de plumas”adjunto adverbial

e. () “pavao” objeto direto

3. Avalie a veracidade das afirmativas abaixo:

1. Afrase” Eu considerei que este é o luxo do
grande artista” é um periodo composto.

2. Na frase” Mas andei lendo livros e descobri
que aquelas cores todas nao existem’, os ver-
bos sao transitivos diretos.

" u

3. As palavras “minusculas’, “mistério” e “maximo”
recebem acento grafico pela mesma justifica-
tiva: sdo palavras proparoxitonas.

4. Na frase: “Considerei, por fim, que assim é
o0 amor’, as virgulas estdo empregadas para
isolar um adjunto adverbial deslocado.

5. Na frase “seu grande mistério é a simplicidade”’,
o termo sublinhado é adjunto adnominal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
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4. Sobre redacdo oficial, assinale a alternativa correta.

a. () Ovocativo a ser empregado em comunicagdes
dirigidas aos Chefes de Poder é Magnifico
Senhor, sequido do cargo respectivo.

b. (X) O tratamento impessoal que deve constar
nos textos oficiais decorre também do carater
impessoal do préprio assunto tratado.

¢. () Em comunicagbes oficiais, € recomendado o
uso do tratamento dignissimo (DD) as autori-
dades cujo tratamento seja Vossa Exceléncia,
por questdo de respeito.

d. ( ) Recomenda-se o emprego do superlativo
ilustrissimo para as autoridades que rece-
bem o tratamento de Vossa Senhoria e para
particulares.

e. () Todas as comunicagdes oficiais, sem excecao,
devem trazer o nome e o cargo da autori-
dade que as expede, abaixo do local de sua
assinatura.

5. Assinale a alternativa que apresenta a correta justi-
cativa para o uso da virgula.

a. (X) Rapaz, traga-me esse processo que esta em
sua mesa. (separar vocativo)

b. ( ) Chegando de férias, acelerarei o trabalho
iniciado. (separar termos de orac¢des)

c. () Elaprefere overdo e eu, o inverno. (separar
conjungdes intercaladas)

d. () Necessita-se de pedreiros, serventes, vigias...
(separar sujeitos)

e. () Tuaresponsabilidade, isto é, teu compromisso
é que fara a diferenca. (intensificar ideias
antoénimas)

Matematica 5 questdes

6. O perimetro de um trapézio isésceles é 76 m e suas
bases menor e maior medem 20 e 30 metros respecti-
vamente. Portanto, a area desse trapézio é:

a. (
b. (
c (
d. (
e (
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7. Uma fabrica de travesseiros possui duas maquinas
para encher os travesseiros com espuma. Trabalhando
juntas as duas maquinas fabricam um fardo de traves-
seiros em duas horas. Trabalhando separadamente, a
segunda maquina leva 1 hora a mais que a primeira
para fabricar um fardo de travesseiros.

Quanto tempo demora a primeira maquina para fabri-
car um fardo de travesseiros?

a. () Maisdo que30mine
menos do que 1h30min

b. ( ) Maisdoque Th30mine
menos do que 2h30min
c. () Maisdoque 2h30mine
menos do que 3h30min
d. (X) Mais do que 3h30min e
menos do que 4h30min
e. () Maisdo que 4h30min.

8. Em uma loja de bicicletas quatro homens montam
semanalmente 60 rodas de bicicleta. Se a loja aumen-
tar o nimero de funcionarios em 75%, considerando
o més de 30 dias, quantas rodas serao fabricados em
um més?

a. () 180 pares de rodas
b. ( ) 210 pares de rodas
c. () 225 paresderodas
d. () 360 pares de rodas
e. (X) 450 pares de rodas

9. Uma crianca recebe todo més um valor fixo como
mesada e mais 2 reais para cada vez que levar seu
cachorro para passear. Em um certo més, ela leva seu
cachorro para passear 9 vezes e recebe 40 reais de
mesada.

Para receber uma mesada 50% maior no préximo més,
quantas vezes a crianca deve levar seu cachorro para
passear?

® o0 oo
>
-
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10. Uma pessoa pegou emprestado RS 15.000,00,
pagando juros compostos mensais de 1%, e aplicou
essa quantia em um investimento que rende 1,5% de
juros simples mensais. Ao final de dois meses, a pes-
soa resgata seu investimento e paga o empréstimo.

Ao final dessa operacao a pessoa obteve a quantia de:

a. () R$143,00.
b. () R$145,50.
c. () R$147,00.
d. (X) RS 148,50.
e. () R$150,00.

Legisla¢ao Municipal 5 questoes

11. De acordo com a Lei Complementar 3/99 do
Municipio de Icara, a jornada de trabalho nas reparti-
¢Oes publicas municipais serd fixada por ato do chefe
do respectivo Poder, com remuneragao proporcional
ou na forma da lei, ndo podendo ser inferior a:

a. (X) 10 horas semanais.
b. () 12horas semanais.
c. () 15horas semanais.
d. ( ) 20 horas semanais.
e. () 25 horas semanais.

12. Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Organica do Municipio de

Icara, o servidor serd aposentado voluntariamente

A0S ... anos de servico, se homem, e aos............. ,
se mulher, com proventos proporcionais a esse tempo.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.( ) 25.20
b.( ) 30-20
c (X) 30.25
d.( ) 35.25
e.( ) 35.30

13. De acordo com a Lei Complementar 3/99 do
Municipio de Icara, ao entrar em exercicio, o servidor
nomeado para o cargo de provimento efetivo ficara
sujeito a estagio probatério por periodo de:

a. () 6meses.

b.( ) 12meses.
c. () 18 meses.
d.( ) 24 meses.
e. (X) 36 meses.

14. De acordo com a Lei Complementar 3/99 do
Municipio de Igara, assinale a alternativa correta.

a. (X) AReintegracdo é a reinvestidura do servidor
estavel no cargo anteriormente ocupado, ou
no cargo resultante de sua transformacao,
quando invalidada a sua demissao por deci-
sdo administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do
injusto afastamento.

b. ( ) Reversao é a designacao do servidor em outras
atribuicOes e responsabilidades, compativeis
com as limitagcbes em sua capacidade fisica ou
mental, verificada em inspecdo médica pela
Junta Médica Oficial do Municipio.

c. () Readaptacao é o retorno a atividade do ser-
vidor aposentado por invalidez, quando, por
Junta Médica Oficial, forem declarados insub-
sistente os motivos de aposentadoria.

d. () Reversao é a passagem do servidor estavel de
cargo efetivo para outro de igual denomina-
¢ao, pertencente a quadro de pessoal diverso,
de 6rgao ou instituicdo do mesmo Poder.

e. () Readaptacao é areinvestidura do servidor
estavel no cargo anteriormente ocupado, ou
no cargo resultante de sua transformacao,
quando invalidada a sua demissao por deci-
sdo administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do
injusto afastamento.
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15. De acordo com a Lei Complementar 3/99 do
Municipio de Icara, sem qualquer prejuizo, poderd o
servidor ausentar-se do servico em virtude de faleci-
mento do cénjuge pelo prazo de:

6 dias consecutivos.
7 dias consecutivos.

a. ()
b. ()
c. (X) 8dias consecutivos.
d. ( ) 10dias consecutivos.
e ()

14 dias consecutivos.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

16. Algumas informacgdes sdo importantes para
o cirurgido dentista manipular adequadamente o
paciente em relacao céntrica.

Assinale a alternativa correta em relacdo ao assunto.

a. () Manter a boca do paciente aberta em torno
de trés a quatro centimetros.

b. ( ) Sentar o paciente com a coluna ereta para
contrair a musculatura, favorecendo, assim, a
posicdo da mandibula em relagdo céntrica.

c. () Usarum dispositivo (JIG, placa anterior, algo-
dao) entre os dentes molares, dos dois lados,
por cerca de 10 a 15 minutos, nos pacientes
com dificuldades de serem manipulados.

d. (X) Manter visiveis os dentes inferiores anteriores
para verificar o espaco que o contato prema-
turo em relacédo céntrica estd promovendo na
regiao anterior.

e. () Nao manipular o paciente com a boca total-
mente aberta, por que nesta situagao os con-
dilos mandibulares estdo dentro da cavidade
glenoide.

17. Arespeito da relacdo céntrica, é correto afirmar:

a. (X) Elaéuma posicdo de diagnéstico importante
para verificar se a relacdo de mordida cruzada
anterior é esquelética ou funcional.

b. () Elaéuma posicao de diagndstico importante
para verificar se a relacdo de mordida cruzada
anterior é somente esquelética.

c. () Elaéuma posicdo de diagnostico importante
para verificar se a relacdo de mordida cruzada
anterior é somente funcional.

d. ( ) Elaéuma posicao de diagnostico importante
apenas para avaliar a possibilidade de se con-
seguir espaco para restaurar dentes anteriores
e posteriores desgastados.

e. () Elandoéuma posicao de diagndstico impor-
tante para verificar se a relacdo de mordida
cruzada anterior é esquelética ou funcional.

18. Sao fatores determinantes para a obtencao de
uma restauracao de exceléncia em dentes posteriores:

1. A correta indicacdo e selecdo dos casos.

2. O conhecimento das caracteristicas de forma
e de cor das estruturas que o cirurgiao den-
tista quer reproduzir.

3. O estabelecimento de um protocolo clinico
seguro e previsivel e a compreensao de cada
etapa operatdria.

4. A adequada e criteriosa execucao das diferen-
tes possibilidades restauradoras.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.

19. Assinale a alternativa correta relativa ao uso de
flior para o combate da cérie dentaria.

a. () Aseveridade dessa patologia (fluorose) ndo
estd relacionada com a quantidade de flior
ingerido, apenas com a duracao da exposicéo.

b. (X) Ofluor apresenta uma eficacia comprovada
cientificamente no combate e na prevencao
da cdrie dentaria. Todavia, a sua utilizacdo em
excesso pode provocar fluorose dentaria.

¢. () Ograuda severidade da fluorose dentaria esta
diretamente relacionado com o estagio da
dentinogénese em que ocorreu a intoxicagao.

d. () Fluorose é resultante de um disturbio ocor-
rido durante a formacao do elemento denta-
rio, caracterizado por uma hipomineralizacédo
do esmalte e da dentina.

e. () Aprevaléncia da fluorose, ao que tudo indica,
estd seguindo o mesmo padrao da doenca
carie.
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20. Para a obtencao de um efeito estético de exce-
Iéncia em restauracdes com compdsitos em dentes
posteriores é necessario levar em consideracao as
caracteristicas épticas presentes, principalmente na
dentina e no esmalte.

Desta forma, em relacdo ao esmalte, assinale a alterna-
tiva correta.

a. (X) Apresenta-se altamente translucido e atua

como filtro de transmissao da cor da dentina
subjacente.

A propriedade de transmitir a cor da dentina
subjacente é em decorréncia de o esmalte ser
constituido em torno de 18% a 30% de parte
organica (colageno).

Em dentes que possuem um maior desgaste o
esmalte se torna menos translucido.

Ele é a principal estrutura responsavel pela flu-
orescéncia apresentada pelos dentes naturais
(cerca de trés vezes mais fluorescente que a
dentina).

A sua espessura presente nos dentes poste-
riores nao possui um papel determinante na
caracteristica final da cor.

21. Asseguintes indicacdes podem ser recomenda-
das para o aumento de coroa clinica:

4.

. Lesdes cariosas profundas localizadas

subgengivalmente.

Existéncia de margens de preparo localizadas
acima da mucosa gengival que conduzem a
resposta inflamatdria local.

Denticao com extrema abrasao antes da
restauracao.

Reabsorg¢oes radiculares na regiao cervical.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.
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22, Em relagdo ao amalgama dentério, é correto

afirmar:

. Possui excelentes propriedades fisicas e

mecanicas.

. Pouca resisténcia ao desgaste e ao esforco

mastigatorio.

. E o Unico material restaurador capaz de

aumentar o vedamento marginal com o
decorrer do tempo.

. A sua falta de adesao aos tecidos dentarios se

constitui numa grande desvantagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

23. Em relagao as resinas compostas, é correto

afirmar:

A deterioracao desses materiais, ao longo do
tempo, ndo tem sido atribuida a reag¢ées quimi-
cas, bem como nao sao aceleradas pelo calor.

A dgua estd diretamente relacionada a dete-
rioracao da matriz organica dos materiais
resinosos.

As resinas compostas nao sao tradicional-
mente classificadas em funcdo do tamanho
das suas particulas de preenchimento.

Os compésitos odontolégicos, em geral, sdo
constituidos basicamente por cargas minerais
dispersas em uma matriz resinosa inorganica.

Os materiais resinosos polimerizados por luz
visivel se tornaram quase que universais em
decorréncia de eles permitirem um tempo
de trabalho controlado diretamente pelo
operador, apresentarem excelentes resulta-
dos estéticos, apesar de ainda nao possuirem
propriedades mecanicas satisfatoérias.
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24, Em relagéo a utilizacdo do cimento de iondémero
de vidro em restauracoes, é correto afirmar:

1. O uso de cimento de iondmero de vidro em
restauracdes é em decorréncia de eles apre-
sentarem propriedades fisicas ideais para a
restauracdo de dentes deciduos e permanen-
tes jovens.

2. As concentracdes de fldor presentes no
cimento de ionémero de vidro apresentam
certo grau de acao antimicrobiana, favore-
cendo assim o seu uso em restauragoes de
dentes deciduos e permanentes jovens.

3. O biofilme formado ao redor das restauracoes

de cimento de ionémero de vidro possui um
potencial cariogénico menor em relacdo ao
biofilme formado ao redor das restauragoes
de amélgama e resina composta.

4. Aresisténcia fisica do cimento de ionémero
de vidro é praticamente igual a do amélgama
e adaresina.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

P oo oo

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
()
()

Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

26. Saber identificar um periodonto saudavel é fun-
damental para poder estabelecer um diagnéstico
periodontal.

Assinale a alternativa correta compativel com salde
periodontal.

a. (X) Aranhura gengival delimita a gengiva livre
em relagado a gengiva inserida.

b. ( ) Adreade“col”ocupa o espaco interdental
abaixo da drea de contato dental e, geral-
mente, possui formato piramidal.

c. () Agengivainserida é delimitada na face vesti-
bular, a partir da mucosa alveolar, pela juncdo
amelo-cementaria.

d. () O periodonto de sustentacdo é composto por
gengiva, ligamento periodontal, cemento
radicular e osso alveolar.

e. () Asfibras elasticas constituem a maior parte
do ligamento periodontal e conectam a crista
Ossea alveolar com a raiz dental.

25, Analise o texto abaixo:
2 OO significa o
maximo contato dentario, isto é, quando fechamos a

boca e todos os dentes se tocam, se engrenam”.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

dimensao vertical de repouso
dimensao vertical de oclusdo

)
)
) relacdo de oclusao céntrica
) maxima relacdo de oclusao
)

maxima intercuspidacao habitual

27. A placa dental hoje é reconhecida como um bio-
filme verdadeiro.

Com base nesse entendimento, é correto afirmar:

a. () Avesisténcia das bactérias para agentes bacte-
rianos sofre redugao no ambiente do biofilme.

b. (X) A bactéria encontrada no biofilme é forte-
mente influenciada pelo meio ambiente
externo e também pelo hospedeiro.

c. () Asenzimas bacterianas que degradam pro-
teinas do hospedeiro liberam amonia usada
como fonte de oxigénio pelas bactérias.

d. ( ) O biofilme dental é do tipo misto e possui
cerca de 30 periodontopatégenos que pre-
cisam estar presentes simultaneamente para
que a doenca periodontal se desenvolva.

e. () Asespécies colonizadoras iniciais aumen-
tam o potencial de éxido-reducdao do meio
ambiente favorecendo o crescimento de espé-
cies anaerdbias.
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28. Com relagao a Microbiologia das Doencas
Periodontais, é correto afirmar:

a. () Ainda nao existem dados que correlacionem
virus com a patogénese periodontal.

b. () Ao contrario das espiroquetas, espécies de
Selenomonas tém sido fortemente associadas
a casos de Gengivite Ulcerativa Necrosante.

c. () OFusobacterium nucleatum é incapaz de
fornecer um econicho protetor para outras
espécies bacterianas anaerdbias.

d. () ATannerella forsithia é mais frequentemente
encontrada em sitios com gengivite que
naqueles com destruicao periodontal.

e. (X) Ainvasao tecidual é uma caracteristica
de viruléncia encontrada em alguns paté-
genos como Porphiromonas Gingivalis e
Aggregatibacter actinomycetemcomitans.

29. Alguns fatores sao capazes de alterar o curso da
Doenca Periodontal. Sobre eles, é correto afirmar:

a. (X) Em pacientes fumantes observa-se menos
gengivite e menos sangramento gengival.

b. ( ) Aperdadeinsercaotem sido encontrada mais
frequentemente em pacientes com Diabetes
tipo2. O mesmo néo se verifica naqueles dia-
béticos tipo 1.

c. () Oresultado do tratamento periodontal em
pacientes diabéticos, em comparacao aos nao
diabéticos, é comprometido independente-
mente do controle glicémico.

d. ( ) Pacientes fumantes possuem mais perda de
insercao, mais perda de osso alveolar e menos
retracdo gengival.

e. () Pacientes diabéticos mal controlados apre-
sentam niveis diminuidos de citocinas pré-

-inflamatarias, interferindo na resposta do
hospedeiro.
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30. Com relacdo as Doencas Gengivais, é correto
afirmar:

a. () Ocrescimento gengival associado a medica-
mentos € mais comum em dentes anteriores e
em pacientes idosos.

b. ( ) Apresencade placa bacteriana é determi-
nante para o crescimento gengival causado
pela fenitoina.

c. (X) Adornao é uma caracteristica comum na
Gengivite Induzida pela Placa Dental, porém a
temperatura sulcular elevada é frequente.

d. ( ) Tanto a Gengivite Ulcerativa Necrosante
quanto a Gengivoestomatite Herpética
Primaria possuem etiologia viral.

e. () AGengivite Ulcerativa Necrosante é carac-
terizada por necrose da gengiva interdental,
presenca de sangramento gengival e auséncia
de dor.

31. As periodontites sdo caracterizadas pela destrui-
cao dos tecidos de suporte dental. Sobre eles, é cor-
reto afirmar:

a. () APeriodontite Associada a Doencas Sistémicas
é a forma mais prevalente de periodontite.

b. () APeriodontite Cronica possui progressao
lenta e afeta todos os dentes igualmente, nao
tendo predilecdo por sitios.

c. () APeriodontite Agressiva é caracterizada
por uma rapida perda de insercao e destrui-
¢ao 6ssea associada a uma histéria médica
significativa.

d. (X) Ecomum encontrar uma forte resposta do
anticorpo sérico a agentes infecciosos em
casos de Periodontite Agressiva Localizada.

e. () Aquantidade de depdsitos microbianos
encontrados em pacientes com Periodontite
Agressiva costuma ser compativel com o grau
de destruicdo tecidual.
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32. Algumas patologias endoddnticas tém manifesta-
¢Oes claras sobre o periodonto.

Assinale a alternativa correta em relacao ao assunto.

a. () Mesmo mantendo-se vital, a polpa é capaz de
produzir irritantes locais ao periodonto que
contribuem para a destruicdo periodontal.

b. () Asmanifestacdes agudas de infeccdes radicu-
lares causam uma destruicdo pequena e lenta
do periodonto de insercao.

c. () Areabsorcao por substituicdo é facilmente
tratdvel por meio de terapia endodontica, que
interrompe o processo.

d. ( ) Dentes endodonticamente tratados que
apresentam fratura radicular ndo costumam
apresentar sintomatologia dolorosa mesmo
quando é aplicada uma carga a uma cuspide.

e. (X) Lesdes periodontais causadas por manifes-
tagdes agudas de lesdes infecciosas radi-
culares costumam apresentar reparo sem
defeito periodontal persistente apds terapia
endodontica.

33. O exame periodontal é de fundamental importan-
cia para se estabelecer um diagnéstico e plano de tra-
tamento, assim como é fundamental para monitorar a
evolucao da doenca. Sendo assim, é correto afirmar:

a. () A medida que nos mostra com clareza a pre-
senca de perda de insercdo é a medida da
Profundidade a Sondagem.

b. (X) Asmedidas obtidas com a sonda periodontal
podem ser superestimadas por fatores como
espessura da sonda, pressao aplicada e grau
de inflamacao tecidual.

c¢. () Asondagem periodontal é o meio mais efe-
tivo para se chegar a um diagnoéstico perio-
dontal e determinar se a doenca estd ativa.

d. () Onivel clinico de insergao é obtido a partir
da medida da margem gengival até a juncao
amelo-cementaria.

e. () Nasradiografias interproximais é possivel
identificar a altura do osso alveolar, o con-
torno da crista éssea e a presenca de bolsas
periodontais.

34. O tratamento das Doencas Periodontais tem sua
base principal no controle do biofilme bacteriano, que
pode ser feito por meios quimicos e mecanicos.

Sobre este tema, é correto afirmar:

a. () Antissépticos bucais podem ser étimos subs-
titutos aos métodos mecanicos de controle
do biofilme dental por apresentarem maior
eficacia.

b. ( ) Aforma maiscomum de uso de antimicro-
bianos orais é por meio de bochechos e estes
parecem ser mais eficazes que os dentifricios.

c. () Entre os produtos disponiveis comercialmente,
o mais eficaz parece ser o triclosan, apresen-
tando também poucos efeitos colaterais.

d. (X) Uma das dificuldades ao se incorporar antimi-
crobianos aos dentifricios € a possibilidade de
sua inativagao por outros componentes dos
mesmos.

e. () Aclorexidina apresenta efeitos colaterais inde-
sejaveis, como por exemplo, o manchamento
de dentes, restauragdes e dorso da lingua e a
perturbacao permanente do sabor salgado.

35. As cirurgias periodontais séo utilizadas como
complemento para a terapia associada a causa.

Assinale a alternativa correta em relacao ao assunto.

a. () Agengivectomia é, hoje, a técnica mais utili-
zada para reducao de bolsas periodontais e
possui uma cicatrizagao rapida por ndo envol-
ver os tecidos 6sseos.

b. ( ) Entre as condi¢cdes que contraindicam a cirur-
gia periodontal podemos citar: higiene oral
insatisfatéria, hipertensao arterial e epilepsia.

c. (X) Ascirurgias a retalho permitem o acesso ao
tecido dsseo, facilitando o tratamento ade-
quado dos defeitos 6sseos, incluindo a regiao
de furca.

d. () Oreposicionamento apical do retalho sé
é possivel quando se utiliza a técnica de
espessura total, favorecendo a ancoragem do
tecido gengival.

e. () Avresseccao 6ssea deve ser realizada sempre
que houver uma discrepancia entre as alturas
das cristas 6sseas alveolares para reducao das
profundidades de sondagem.
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